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сучасному етапі є пріоритетним напрямом наукових пошуків і практики щодо 

реформування національної освіти. 
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ІНФОРМАЦІЙНА КУЛЬТУРА КЕРІВНИКА ЗАКЛАДУ ОСВІТИ ЯК УПРАВЛІНСЬКА 

ПРОБЛЕМА 

 

Модернізація усіх сфер життя, зокрема в сфері освіти потребує системної 

та цілеспрямованої роботи. Кардинальні зміни, що відбуваються, зумовлені 

становленням інформаційного суспільства. Невід’ємною рисою фахівця в будь-

якій сфері стає уміння отримувати, оцінювати інформацію та орієнтуватися в її 

великій кількості.  

Серед основних інституцій України, зокрема і сфери освіти, що сприяють 

трансформаційним соціально-економічним і інноваційним процесам та 

реалізовують стратегічні цілі розвитку інформаційного суспільства в країні, 

важливою ланкою є загальна середня освіта.  

Проблема розвитку інформаційного суспільства в Україні взаємопов’язана 

з інформатизацією управління сфери освіти, є однією з найскладніших і  

найактуальніших проблем модернізації сучасного управління та інформаційної 

діяльності. 
Інформаційна культура керівних та педагогічних кадрів закладів загальної 

середньої освіти характеризує знання, вміння, навички, пов’язані з професійно 

важливими якостями і є складовою професійно-педагогічної культури, охоплює 

інформаційну компетентність, ціннісні орієнтації, мотиви діяльності в 

інформаційному середовищі, механізми соціокультурної регуляції.  

Формування інформаційної культури керівника закладу освіти є одним із 

найбільш пріоритетних напрямів діяльності в системі освіти.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Texт
https://doi.org/10.32405/2413-4139-2020-2(29)-55-66
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733814
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Питання інформаційної культури фахівця, розглядали у своїх дослідженнях 

В. Беспалько, В. Биков, Р. Вільямс, Н. Гендіна, Б. Гершунський, О. Єльникова,  

М. Кабанець, Л. Калініна, Л. Карташова, В. Кремень, М. Плескач, В. Поліщук,  

Е. Тоффлер, А. Урсул та ін. 

Варто зауважити, що хоча термін «інформаційна культура» був введений до 

наукового словника ще в 70-х роках минулого сторіччя, у педагогічних 

дослідженнях немає єдиної точки зору щодо його змістовного наповнення.  

У тлумачному словнику сучасної української мови поняття «культура» 

визначається як сукупність матеріальних та духовних цінностей, створених 

людством протягом його історії; те, що створюється для задоволення духовних 

потреб людини; освіченість, вихованість; рівень, ступінь досконалості якої-

небудь галузі господарської або розумової діяльності [1, с. 339]. 
В управлінській діяльності керівника загальноосвітнього навчального 

закладу виокремлюють інформаційну, економічну, професійну, методологічну, 

наукову, методичну, технологічну, організаційну та інші види культур, 

діалектично пов’язані з усіма елементами культури особистості (розумовим, 

моральним, естетичним, комунікативним, соціальним, психічним, фізичним 

тощо), яка є інтегральним складником інших видів культури і водночас включає 

їх [2, с. 22]. 

Таким чином, одним із видів культури, якими повинен володіти керівник 

закладу освіти, є інформаційна. 
На думку В. Кременя інформаційна культура керівника являє собою такі 

мінімальні обсяг і рівень знань, умінь і навичок, які необхідні йому для плідної 

роботи з інформаційними потоками і масивами, для ефективного використання 

технічних засобів і технологій збору, збереження, обробки, прийому/передачі, 

представлення та аналізу інформації з тим, щоб мати змогу формулювати 

адекватні проблемній ситуації управлінські рішення та здійснювати ефективне 

управління функціонуванням і розвитком, відповідної організації чи іншої 

соціальної системи [3, с. 89]. 
Формування та розвиток інформаційної культури керівника закладу освіти 

є фактором забезпечення вищого рівня ефективного управління закладом освіти 

та якості освіти. Удосконалення роботи з управлінською інформацією є 

запорукою підвищення ефективності управлінської діяльності. 

Формування інформаційної культури керівника закладу освіти передбачає 

навчання його інформаційній грамотності, що включає логічно пов’язану, 

послідовну систему знань інформаційних технологій. Зокрема, керівник закладу 

освіти в управлінській діяльності використовує: 

інформаційні технології опрацювання даних (складання звітів з усіх видів 

діяльності та оформлення документів, заходи, що проводяться в закладі); 

інформаційні технології управління (планування діяльності, аналіз, 

контроль); 

інформаційні технології підтримки прийняття рішень. 
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Використання різноманітних інформаційних ресурсів вимагає від 

керівника таких важливих складових інформаційної культури як 

медіакомпетентність та медіаграмотність. Керівник закладу освіти повинен уміти 

оцінювати достовірність інформації, надійність джерел, з яких вона надходить, 

та можливість її застосування в умовах власної діяльності. 

Отже, інформаційна культура дозволяє ефективно використовувати 

інформаційні ресурси. Якщо наявні інформаційні ресурси не використовуються 

в повному обсязі, це призводить до низької результативності будь-якого виду 

діяльності, зокрема управлінської. Таким чином, інформаційна культура 

керівника закладу освіти є його професійною властивістю, яка проявляться в 

процесі практичної професійної управлінської діяльності в ЗО, забезпечує 

осмисленість інформаційно-аналітичної діяльності керівника і характеризує 

рівень культури його управлінської діяльності. 
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ПЕДАГОГІЧНО-ПРОСВІТНИЦЬКИЙ АСПЕКТ РОБОТИ З БАТЬКАМИ 

ВИХОВАНЦІВ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Державна політика в галузі освіти утверджує важливу та провідну роль 

сім’ї у вихованні молодого покоління. Ідею взаємозв’язку суспільного й 

сімейного виховання відображено у нормативно-правових документах, а саме: 

Законі України «Про освіту» (Закон про освіту, 2022), Законі України «Про 

дошкільну освіту» (Закон про дошкільну освіту, 2022), Базовому компоненті 

дошкільної освіти (Державний стандарт, 2021).  

У нормативних документах підкреслюється значна роль родинного 

виховання, передбачається взаємопроникнення сімейного і суспільного 

виховання з метою створення єдиного виховного середовища для кожної дитини. 

Ключовим компонентом нової української школи є «сучасне освітнє 

середовище, яке забезпечить необхідні умови, засоби і технології для навчання 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

